

Врачебные тайны

Март 2015

От Медицинского совета Министерства внутренних дел

Употребление красок (особенно красок ароматического ряда) и так называемых эссенций или букетов для подкрашивания пищевых продуктов и напитков, для придания им вида, вкуса и запаха получило в последнее время весьма значительное распространение, и вместе с тем стали наблюдаться случаи вредного действия сих продуктов на здоровье их потребителей. Между тем, наука, ввиду полных и систематических по сему предмету исследований, не дает правительственным органам возможности с полной уверенностью предпринимать соответствующие меры к ограждению потребителей этих продуктов от вредного их действия, а также высказываться в смысле безвредности применения того или другого из этих веществ в тех случаях, когда пользование красками или эссенциями обуславливается известными вкусами и требованиями публики.

Ввиду сего, медицинский совет с целью вызвать опытную разработку вопросов о физиологическом и токсическом действии красок и эссенций на животный и человеческий организмы, признал необходимым учредить две премии по 1500 рублей каждая, за лучшие сочинения.

Цель премии точно установить, какие из известных в продаже красок ароматического ряда и какие из так называемых букетов или искусственных эссенций безусловно вредны, какие вредны в значительных количествах и какие совершенно безвредны при их введении внутрь человеческого организма; для красок же, кроме того, при более или менее продолжительном наружном соприкосновении с телом человека на носильном платье и детских игрушках.

Петербургская газета. № 63. Воскресенье. 5 марта 1900 г.

Недавно в одном из французских судов разбиралось дело, из решения которого видно, что французские суды признают достаточным для раздельного жития супругов недоканчиваемое совокупление.

Врач. 1900. № 12.